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Quesito. Facendo riferimento ai problemi di elasticità piani (ad esempio nella 
tensione) risolti utilizzando un sistema di coordinate polari, introdurre le 
opportune misure di spostamento, deformazione e di sforzo. Successivamente, 
presentare la soluzione di Flamant per il caso del semipiano elastico soggetto ad 
un carico concentrato agente perpendicolarmente alla superficie libera. [12/32] 

 
Problema . La sezione tubolare sottile di figura è soggetta ad una forza tagliante 

Ty, ad uno sforzo normale di compressione P = Ty e ad un momento flettente Mx = 

Tyl, con l = 60r. 
1) Determinare le espressioni delle tensioni tangenziali e delle tensioni 

normali nei tratti QR e TU (usando x come variabile) e nel tratto curvo RST 
(usando l’angolo θ come variabile); 

2) se la crisi del materiale è descritta dal criterio di Von Mises, quale è il 
valore di Ty che determina la prima plasticizzazione? E dove si produce? 
[nella risposta al secondo punto porre t= r/10) [20/32] 
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